

唐山大地震



[唐山大地震 下载链接1](#)

著者:錢鏗

出版者:綠洲出版公司

出版时间:1995年8月

装帧:平裝

isbn:9789623075015

作者介绍:

出生年月: 1953年8月11日

籍贯: 浙江省杭州人

身份: 著名报告文学作家及记者

民族: 汉族

现为香港大学新闻及传媒研究中心中国传媒研究计划主任、上海大学和平与发展研究中心

心研究员。

目录:

[唐山大地震 下载链接1](#)

标签

錢鋼

记者

脑残

紀實文學

垃圾

中國

评论

能有一本书详细记录下这场旷世灾难的方方面面，不仅是积极的，还有负面的，甚至是及后的反思，实属难得，钱钢背负了十年的压力才把这本书出版，而我在阅读的时候也感受到了字里行间的沉重，4颗星

艾玛，这本书竟然是我九年前添加的，忘了标注。

[唐山大地震 下载链接1](#)

书评

我们为什么要记住江左

2008年5月12日，四川汶川，8级地震，死亡69000余人，失踪18000余人……

2010年4月14日，青海玉树，7.1级地震，死亡……

近年来，全球自然灾害频繁发生，而我国汶川和玉树的…

钱钢先生我早已熟悉，作为南方周末黄金一代核心成员，执行主编，他和各位大侠一起打造了中国第一新闻周报。被迫离开之后，他又到香港大学从事研究，写出了名震一时的《中国传媒风云录》。但他军报记者的履历，我确实不清楚。

1976，作为《解放军报》记者的钱钢，见证了唐山的…

近来玉树地震使我心情格外沉痛，愁眉难展，食不下咽，汶川时的绝望还未淡化却又浓重起来。有一件事可以肯定，人祸必会招致天灾，但天灾未必因人祸。

小时候读过唐山大地震的书，当时识字不多并未读完，不知道是否是这本，记忆最深刻是里面写人们饮尿维持生命，让我浅幼的心灵…

“我们讲天灾，离不开讲人，有很多时候，灾害的后果之所以如此严重，就是因为有人的失误。还有一部分灾害，本来不是什么严重的灾害，但是某些人为了某些利益集团、某些政客的需要，他会利用这种灾害的资讯，会有的，所以这样的，有的时候是人祸和灾害、天灾和人祸互为因果。” …

以前一直找这本书，孔夫子上面找到的都卖完了，所以2005年一出30周年版就买来看，觉得很实用、很受伤。现在重新翻看，还是说得让人深思！

这本书是我小学时候在家里翻到的。小孩子寂寞无聊的假期里将中国的大苦难来来回回像看故事书一样看了好几遍。记得那个时候最喜欢看里面一家几个姐姐和一个小弟弟相依为命的故事。而对死亡并无他感。不知道为什么家里没有《十万个为什么》或《格林童话》，现在想来也很是诧异…

这本书是钱刚先生写的，作为那个时代罕见的揭露负面，显示人性的作品，在当时引起的轰动是不言而喻的。这部作品本身的重要意义还在于，

它毕竟给了唐山百万的在天之灵以告慰，在此之前，甚至他们的鲜血和尸骨，都要被掩盖和粉饰，最终蜕变成英雄主义赞歌上的血红色音符。它带我…

1976这个年份对于中国的特殊意义无需多说。伟人去世，运动结束，还有唐山地震。我对唐山地震唯一的了解来自我的奶奶，在她老人家还能和人顺畅交流的时候，在我们还住在农村老房子的时候，奶奶说唐山地震那一年，我爸18岁，还在家里上学。夜里，突然地动山摇，于是我那身...

最震撼的人心的东西，是不经过任何包装以最赤裸裸的状态呈现在你眼前的东西。
7月28日，那座真实的伤城，24万人，数字的背后满是血泪。
钱钢以他的专业素养真实地还原了那段日子，在这个浅阅读为主的时代，这本书显得弥足珍贵。唯一的美中不足是这本书略显头重脚轻，后半部分...

2003年的「沙士」疫潮，讓21世紀的人類見識了天災的可怖；1976年中國唐山大地震，更是一段自然對人類慘酷屠戮和人類頑強抗爭的歷史。
本書作者當年曾參加抗震救災工作，親眼見證了這段歷史。大量真實的史料、大批珍貴的歷史圖片以及作者深沉的反思與追問，使本書成為報告文...

这是一本报告文学，这是一本很苦很苦的书。它最吓人的地方在于——它所描述的都是事实。是1976年7月28日唐山大地震24万人死亡，数万人流离失所的事实。
是有的人被砸出脑浆眼球凸起的事实
是有的人在最后就要获救的时候突然死去的事实。
是看着废墟下的痛苦挣扎的人却又无能...

1976年7月28日，24万人死亡，16万人重伤，直接经济损失1000亿元以上，400年地震史上最为惨烈的一次 · · · · · 如果没有读到这本报告文学，单单看这些数字或许并不会产生多么强烈的实感，即使经历了有线数字媒体转播下的汶川地震。但是，看过钱钢老师的笔迹，在回顾这些史...

昨晚加上今天早上，看完钱钢的《唐山大地震》。当然，看的是电子书，应该是1996

年的大陆删节版。但即使如此，也已经触目惊心。
人以史为鉴。1976年7月28日，与2008年5月12日，有着诸多可比性和不可比性。而我唯一铭记的，则是“我们不应健忘”这一信条。我们经常忘记，甚至忘...

读书笔记13唐山大地震 (1) 真实性原则；

无论消息、通讯，还是属深度报道的调查性报道、解释性报道或特稿等都具有普适性，不应因新闻体裁的改变而改变。《唐山大地震》采访了大量的个体：有受灾者、有救灾者、有从事地震预报的工作者，采访前后历时8年。信源丰富，相互交叉印...

1976年7月28日在共和国的历史上是一个惨痛的日子，这一天，地动山摇，山河破碎，唐山这个老工业城市在这场强震中支离破碎。无数个家庭因此破裂，二十四万人的生命因此终结。由于特定的历史环境，很长一段时间内人们对于唐山大地震的具体情况并不清楚，地震发生时的瞬间到底发生...

每次看这种灾难性的文字的时候，那种深沉的震撼总是可以就这样笼罩心头。那是一种绝望中对希望的渴求，是一种渺小生命在大自然的残酷之中流露出来的卑微的哀求。没有经历过那种场面，真真写不出来这种令人悲痛欲绝的文字。当天空阴云密布，当狂风在耳边怒号，当生命只剩下几...

我来说一个时间点：公元1976年7月28日北京时间凌晨3时42分53.8秒。看到这个时间点，你是什么感觉，陌生？疑惑？那我再加上一个地点——唐山。1976年7月28日3时42分53.8秒于唐山。照理说，这是每个人都该铭记的时刻，可说来惭愧，在看钱钢先生的《唐山大地震》这本书之...

[唐山大地震 下载链接1](#)